

河南进一步扩大缓缴社保费实施范围

尽力减轻企业负担

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从河南省人社厅获悉,省人社厅、发改委、财政厅等部门共同印发《关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知》,我省将采取系列措施,切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策实施效果,最大限度减轻企业负担。

扩大缓缴政策实施范围

《通知》决定,自2022年9月起,在我省《关于特困行业阶段性实施缓缴企业社会保险费政策的通知》《关于助力纾困扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围等问题的通知》明确的“5+17”个行业基础上,将阶段性缓缴社会保险费政策实施范围和对象进

一步扩大覆盖至我省所有行政区域内受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业,以单位方式参保的个体工商户,参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织等。

其中,养老保险单位缴费部分缓缴实施期限到2022年12月31日,工伤、失业保险单位缴费部分缓缴实施期限到2023年5月,使缓缴政策惠及更多市场主体。

补缴费款可分期

我省将不断完善企业补缴费款政策。阶段性缓缴社会保险费政策到期后,允许企业可在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费,补缴期间免收滞纳金。

对企业依法注销的,应当在注销前缴纳缓缴的费款,相关部门按照注销流程办理。

保障企业和职工相关权益

《通知》指出,我省各级社会保险经办机构在提供社保费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。

企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务,已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。

职工在办理退休或申领失业保险和工伤保险待遇、转移社会保险关系时,企业和职工应按规定先补齐申请缓缴的社保费。各地要妥善处理与职工落户、购房、购车以

及子女入学资格等政策的衔接问题。

减免流程“即申即享”

在办理缓缴程序时,将更为方便快捷。《通知》指出,实施阶段性缓缴社保费要坚持企业自愿申请原则,在此基础上可探索进一步简化、减免审核程序,实行“即申即享”,企业申请即享受阶段性缓缴政策。

同时,我省要完善全省社会保险信息系统中的“政策性缓缴社会保险费申请”功能模块,减少减轻企业事务性负担,满足阶段性缓缴社会保险费落地需求。健全部门协作机制,通过加强数据共享,减少企业提交材料、简化办事流程,让市场主体尽享共享政策红利、人民群众感受服务温度。

确保二十大各项决策部署贯彻落实到政协工作中

(上接一版)转化为担当尽责、认真履职的实际行动,确保二十大作出的决策部署具体深入地贯彻落实到政协各项工作中,高质量高标准完成全年任务。

会议要求,面对郑州当前疫情防控形势,要认真学习11月10日中共中央政治局常务委员会会议精神,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,全面动员各级政协组织、全市政协委员积极投身全市抗疫一线,为早日夺取全市抗疫斗争全面胜利贡献政协力量。

我省新增17个全国科普教育基地

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从河南省科协获悉,近日,中国科协公示了2021—2025年度全国科普教育基地补充认定名单,我省17个单位上榜。

17家单位分别为:南水北调中线穿黄工程、河南理工大学地球科学馆、黄河博物馆、河南宝天曼国家级自然保护区、河南博物院、河南省科学技术馆、黄河科技学院智慧馆、开封市气象台、罗山县董寨国家级自然保护区、滎池县仰韶文化博物馆、西峡恐龙遗迹园、信阳师范学院地理科学科普基地、郑州绿博园、驻马店市气象科普馆、河南爱思嘉农业嘉年华、温县小麦博物馆、国家方志馆南水北调分馆。

近年来,我省科普教育基地工作取得长足发展,在全国率先成立科普教育基地联盟,省科协联合省文明办共同开展省级科普教育基地认定考核。目前,全省已有全国科普教育基地45个,省级科普教育基地394个,这些基地类别丰富、各具特色,广泛分布在有关科研院所、高等学校、主题公园、重点实验室和企事业单位,成为面向公众开展科普教育和科学普及的重要阵地。

全省集中销毁侵权假冒商品40余吨

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)11月10日,我省启动全省侵权假冒伪劣商品统一销毁行动。全省此次行动共销毁各类侵权假冒商品20余种,货值近900万元、40余吨。其中,涉及防疫物资、假烟假酒、食品药品、盗版图书、鞋帽服饰、日化用品、建材电器、汽车配件等。

据了解,近年来,我省打击侵权假冒工作取得明显成效。去年以来,全省行政执法部门部署开展“冬奥版权保护集中行动”“龙腾行动”“雷霆行动”“网剑行动”等,共查处各类侵权假冒违法案件11701起,捣毁制假窝点228个,移送司法机关229件,罚没1.6亿元。公安机关破案4474起,刑事拘留5405人,检察机关批准逮捕案件1317件2144人,提起公诉案件3197件5304人;审判机关受理案件5561件、审结案件4260件,判决5782人。各类整治查处行动开展,营造了良好的市场环境,有力维护了消费者权益。

郑州市自然资源和规划局公示

挂牌时间:2022年10月21日至2022年11月4日
郑政出(2022)31号(网)土地,位于秋云路南、秋雨街西,使用权面积44386.75平方米,竞得人为河南洺通置业有限责任公司,成交价3848万元。
郑政出(2022)32号(网)土地,位于秋云路南、张李垌街西,使用权面积55497.1平方米,竞得人为河南洺通置业有限责任公司,成交价4888万元。
2022年11月12日

中牟县自然资源和规划局 郑州市自然资源和规划局经开区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2022年10月20日至2022年11月3日
郑政经开出(2022)016号(网)土地,位于经开第四十大街以西、经南十五路以北,使用权面积为40817.1平方米,竞得人为河南省豫豫物流有限公司,成交价为2714万元。
郑政经开出(2022)017号(网)土地,位于经开第三十九大街以东、经南十五路以北,使用权面积为28569.29平方米,竞得人为河南源森实业有限公司,成交价为1882万元。
2022年11月12日

疫情防控 进行时

冲锋“疫”线 守护家园

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 胡效铭)30栋楼、60个单元、7200余户居民……一串串数字背后是郑东新区社区基层工作者担负守护数千个家庭重任的一个缩影。

数字对应的小伙是1997年出生的杨广昊,也是郑东新区龙子湖街道办事处知启街社区支部的年轻书记。本轮疫情发生以来,他连续在防疫“战场”上奋战,吃住在办公室,连续20多天没有离开过“战场”。

提起年轻的杨书记,社区同事们说,从凌晨到夜晚,杨书记就像24小时“超长待机”的机器,一直高效指挥、贴心服务。最苦最累的他总说着不累,说自己还年轻能吃苦,只因放不下心心念念的社区事务。

10月15日晚,杨广昊接到社区一管核酸结果异常的报告。得知消息后,他30分钟就迅速完成了风险楼栋的临时管控,立即组织复核检测,连夜转运确诊人员。一人确诊,多名密接人员需要上门核酸排查。面对这项“高危工作”,他主动穿上防护服,再次带领医护人员深入最危险的区域。“作为支部书记,我义不容辞。”在他的实际行动带动下,数十名党员志愿者主动报名响应,投身社区防疫工作。

为减少人员流动风险,杨广昊在带头卡口站岗的同时,第一时间制作“三色明白卡”,与居民签订“外出承诺书”。“物资缓冲区”设置以来,他将物资分为快递、外卖等不同类型,采取不同消杀方式科学消杀……在秩序维护、门店排查等各个工作现场,他总奔赴在前线,思考着进一步提升的方法。

数十天的尽心尽力,让他一缕缕白发悄然增长,他说,如果能换来群众家园的安宁,这一切都是值得的。

化身志愿先锋 奋战抗疫一线

间联系社区,报名社区志愿者。每天早上,他总是第一个到社区报到,或在小区门口做安全员,或在核酸检测小屋做秩序员,或充当小区居民物资运输员。当获知小区核酸检测信息员不足时,他又毫不犹豫地穿上防护服,当上了“大白”。20多天来,他用行动践行着一名党员的初心使命。

环资处支部书记宋东升从疫情管控第一天开始,就一直是社区志愿者队伍中的活跃者。为避免聚集增加感染风险,他经常配合医护人员步行从1层到34层,逐层逐户上门采样。11月2日,党员万昆浩作

为发改委第一批下沉社区突击队员,就地参加社区抗疫,并在自己的防护服上写下“我是党员,有困难就找我”。党员朱耕宁10月17日从社区微信群里看到志愿者紧急招募令时,第一时间报名,与几位同楼干部组建临时志愿队,认真组织本楼栋人员核酸信息采集,耐心进行防疫政策宣传。11月3日获知社区核酸检测信息员告急,他又主动请缨,化身小区核酸采集信息员。

众志成城战疫情。市发展改革委的每一名党员、志愿者都抱着共同的信念:要用实际行动与疫情斗争、与病毒赛跑,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

点亮“党旗红” 守护“健康绿”

本报讯(记者 王译博 通讯员 张梦娇)自本轮疫情发生后,经开区前程办事处深入贯彻落实市、区疫情防控工作决策部署,全面落实严防严控举措,压紧压实主体责任,阻断疫情传播渠道,确保辖区群众生命健康安全。

凝聚力量,科学部署。前程办事处严格按照办事处党工委决策部署,及时召开专题会议,安排部署疫情防控工作,实行卡点值守制度,确保出现疫情突发状况和紧急事件时能够科学应对、信息畅通、妥善处置。

群众所需,竭我所能。前程办事处始终坚持“人民至上、生命至上”的理念,做好新冠病毒核酸及抗原检测异常人员的医疗服务,主动了解中高风险区域、防外溢区、封控管控区域群众及隔离医学观察人员的就医需求,重点对血液透析、肿瘤放疗、孕产妇等特殊患者进行摸底,并登记注册建立工作台账,主动告知就医服务流程,做好宣传引导,协调解决好特殊患者的就医需求。

上下协同,加强宣传。前程办事处充分利用小喇叭、微信群、LED滚动标语、发放宣传资料、推送手机短信等方式,宣传疫情防控政策和防护知识,提高全民防控、抗疫意识。经开区前程办事处以实际行动践行为民初心,党员干部充分发挥先锋模范作用,以“党旗红”守护“健康绿”。

创新工作方式 服务温暖人心

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨丽)自本轮疫情发生以来,市文广旅局充分发挥“红色微光”党建引领作用,积极创新工作方式,在开展党员干部“双报到”的同时,组建市文广旅局驻高新区枫杨街道临时党支部,引导党员干部在疫情防控中发挥先锋队、排头兵的作用,为协助办事处打赢疫情防控阻击战贡献力量。

10月26日,由13名党员干部组成的市文广旅局驻高新区枫杨街道临时党支部成立。在高新区管委会和枫杨街道办事处统筹协调下,该党支部成员下沉各党员所在社区,纷纷亮身份、当先锋、树旗帜,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用。截至11月9日,该临时党支部服务群众4万余人次。

红色微光聚能量,服务社区有力量。在疫情防控一线,党员始终坚守岗位,高标准、严要求配合社区防疫工作安排,展开不同形式的志愿服务。他们协助开展居民上门核酸采样、核酸小屋扫码、秩序维护、现场消杀、粘贴试管码、临时点位扫码测温,帮助社区进行物资协调和信息统计、配送生活物资、清运垃圾、楼层消杀,培训志愿者、宣传防疫知识,引导居民科学认识疫情,增强防护意识,消除恐慌情绪,全力保障辖区居民生命安全和身体健康,彰显党员干部的责任与担当。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

用条例规范言行 让文明美化心灵



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

